

05/09/2024

आकाशवाणी ईटानगर

प्रसारण समय - संध्या - 07:45 बजे

देश के पूर्व राष्ट्रपति भारत रत्न डॉक्टर सर्वपल्ली राधाकृष्णन के जन्मदिन को आज शिक्षक दिवस के रूप में मनाया जा रहा है। डॉक्टर सर्वपल्ली राधाकृष्णन का जन्म पांच सितंबर अठारह सौ अठ्ठासी में तमिल नाडु के तिरुत्तनी गांव में हुआ था। महान शिक्षाविद, दार्शनिक और वक्ता डॉक्टर एस. राधाकृष्णन भारत के पहले उपराष्ट्रपति और दूसरे राष्ट्रपति थे। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मु, उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़, प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी, अरुणाचल के राज्यपाल लेफ्टिनेंट जनरल रिटायर्ड के. टी. परनाईक और मुख्यमंत्री पेमा खाण्डू ने शिक्षक दिवस के अवसर पर देश भर के शिक्षकों को शुभकामनाएं दी हैं। शिक्षक दिवस के अवसर पर नई दिल्ली के विज्ञान भवन में आयोजित राष्ट्रीय शिक्षक पुरस्कार समारोह में राष्ट्रपति ने उल्लेखनीय सेवाओं के लिए देश भर के चयनित बयासी शिक्षकों को सम्मानित किया, जिसमें अरुणाचल प्रदेश के तिराप जिले की शिक्षक ज्योति पांका शामिल है।

000000000000000000

राज्यपाल लेफ्टिनेंट जनरल रिटायर्ड के. टी. परनाईक ने शिक्षक दिवस के अवसर पर आज बैंक्वेट हॉल ईटानगर में आयोजित स्टेट टीचर्स अवार्ड सेरेमोनी में उल्लेखनीय सेवाओं के लिए प्रदेश के चालीस शिक्षकों को राज्य शिक्षक पुरस्कार प्रदान किया। अपने संबोधन में राज्यपाल ने कहा कि शिक्षक समाज के आधार स्तंभ हैं और उनका बच्चों को गुणवत्तापूर्ण शिक्षा देने के साथ ही उनके मार्गदर्शन में महत्वपूर्ण योगदान है।

राज्यपाल ने कहा कि प्रदेश के सुदूर ग्रामीण क्षेत्र में इंफ्रास्ट्रक्चर और शिक्षकों की कमी से क्वालिटी एजुकेशन के लक्ष्य को हासिल करने में मुश्किलों का सामना करना पड़ रहा है। उन्होंने हाल ही में आयोजित चिंतन शिविर की चर्चा करते हुए सभी हितधारकों से शिक्षा के स्तर में सुधार के लिए सक्रिय योगदान देने का आह्वान किया। इस अवसर पर अरुणाचल प्रदेश विधानसभा के उपाध्यक्ष कार्दो न्यिग्योर, शिक्षा विभाग के कई वरिष्ठ अधिकारी और शिक्षक मौजूद थे।

000000000000000000

भारत और सिंगापुर ने स्वास्थ्य और औषधि, शिक्षा और कौशल विकास, डिजिटल प्रौद्योगिकी, तथा भारत सिंगापुर सेमीकंडक्टर प्रणाली साझेदारी के क्षेत्रों में सहयोग के लिए चार सहमति पत्रों पर हस्ताक्षर किए हैं। दोनो देश अपने संबंधों को व्यापक रणनीतिक साझेदारी तक ले जाने पर भी सहमत हुए हैं जिससे भारत की एकट ईस्ट नीति को बढावा मिलेगा। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी और सिंगापुर के प्रधानमंत्री लारेंस वॉंग के बीच आज हुई प्रतिनिधि मंडल स्तर की वार्ता के बाद यह निर्णय लिया गया। दोनो नेताओं ने पिछले महीने सिंगापुर में हुई दूसरी भारत-सिंगापुर मंत्रिस्तरीय राउंड टेबल वार्ता के निष्कर्षों पर भी चर्चा की। बातचीत में 2025 में दोनो देशों के द्विपक्षीय संबंधों की 60वीं वर्षगांठ मनाने के मुद्दे पर भी चर्चा हुई। श्री मोदी ने कहा कि सिंगापुर में रहने वाले भारतीय मूल के साठे तीन लाख लोग रिश्तों की मजबूत नींव हैं।

000000000000000000

राजभवन ईटानगर के विवेकानंद हॉल में आयोजित एक कार्यक्रम में राज्यपाल लेफ्टिनेंट जनरल रिटायर्ड के. टी. परनाईक ने प्रोफेसर नाबाम नाखा हिना द्वारा न्यीशी भाषा में लिखित पुस्तक 'कुज न्यीशी अगम चिंग्न्या तुज' का विमोचन किया। इस अवसर पर कई गणमान्य व्यक्ति मौजूद थे। अपने संबोधन में राज्यपाल ने स्थानीय भाषा में साहित्य रचना के लिए नाबाम नाखा हिना की सराहना की।

000000000000000000

मुख्यमंत्री पेमा खाण्डू तीन दिन के हिमाचल प्रदेश की यात्रा पर हैं। वे धर्मशाला में आध्यात्मिक और धार्मिक कार्यक्रमों में हिस्सा लेंगे। सोशल मीडिया पोस्ट एक्स में मुख्यमंत्री ने कहा कि हिमाचल प्रदेश के वाईब्रेंट कल्चर और वातावरण से कनेक्ट होने का यह सुनहरा अवसर है।

000000000000000000

पापुमपारे जिले के किमिन में स्थित भारत-तिब्बत सीमा पुलिस - आईटीबीपी के रिक्लूट ट्रेनिंग सेंटर में आज आयोजित पासिंग आउट परेड में देश के विभिन्न हिस्सों के एक हजार उनसठ रंगरुटों को चौवालीस सप्ताह के प्रशिक्षण के बाद कर्तव्य निष्ठा की शपथ दिलाई गई। इस अवसर पर आईटीबीपी के ईस्टर्न कमांड के एडीजी हरप्रित सिंह सिद्धु, आरटीसी किमिन डीआईजी पवन कुमार नेगी सहित कई अधिकारी और पासिंग आउट परेड में शामिल जवानों के परिजन मौजूद थे। मुख्य अतिथि हरप्रित सिंह सिद्धु ने जवानों से आईटीबीपी के गौरव को बनाए रखने और ईमानदारी के साथ ड्यूटी करने का आह्वान किया।

000000000000000000

नाहरलगुन के पुलिस अधीक्षक मिहिन गाम्बो ने स्थानीय लोगों से आसपास किसी भी तरह की संदेहास्पद गतिविधि के बारे में पुलिस को सूचित करने की अपील की है। निरजुली में प्रेस ब्रीफिंग के दौरान उन्होंने मादक पदार्थों के खिलाफ अभियान में स्थानीय समुदायों के सहयोग पर जोर दिया। एसपी मिहिन गाम्बो ने बताया कि जनवरी दो हजार चौबीस से अब तक एनडीपीएस एक्ट के तहत तीस मामले दर्ज हुए हैं। उन्होंने कहा कि पुलिस ने इन मामलों में सतहत्तर ड्रग पैडलेर्स और ड्रग एडिक्ट्स को गिरफ्तार किया है। श्री गाम्बो ने सभी हितधारकों से नशा मुक्त भारत अभियान में सहयोग की अपील की।

000000000000000000

लोकसभा सांसद तापिर गाव और विधायक चाउ जिग्नु नामचुम ने नई दिल्ली में केंद्रीय पंचायती राज, मत्स्य पालन, पशुपालन और डेयरी डेवलपमेंट मिनिस्टर लल्लन सिंह से मुलाकात की। इस अवसर पर अरुणाचल प्रदेश में पंचायती राज सेक्टर की चल रही विकास परियोजनाओं पर चर्चा हुई। बैठक के दौरान अरुणाचल प्रदेश में मत्स्य और पशु पालन, डेयरी डेवलपमेंट सेक्टर की योजनाओं पर भी विचार-विमर्श हुआ।

000000000000000000

पेरिस पैरालंपिक दो हजार चौबीस हरविंदर सिंह ने पुरुषों के निजी तीरंदाजी रिकर्व ओपन फाइनल में स्वर्ण पदक जीतकर इतिहास रच दिया। पैरालंपिक या ओलंपिक में स्वर्ण पदक जीतने वाले भारत के पहले तीरंदाज बने।

इसके बाद, पुरुषों के क्लब थ्रो एफ-51 के फाइनल में धर्मवीर ने चौंतीस दशमलव नौ दो मीटर की दूरी तक थ्रो करके एशियाई रिकार्ड तोड़ने के साथ स्वर्ण पदक जीता और प्रणव सूरमा ने इसी स्पर्धा में चौंतीस दशमलव पांच नौ मीटर की दूरी तक थ्रो करके रजत पदक जीता। इससे पहले, दिन में विश्व चैंपियन सचिन सर्जेराव खिलारी ने पुरुषों की गोला फेंक एफ-46 श्रेणी में 16 दशमलव तीन दो मीटर एशियाई रिकार्ड के साथ थ्रो करके रजत पदक जीता।

000000000000000000

अरुणाचल प्रदेश टेक्निकल टीचर एसोसिएशन गवर्नमेंट पॉलीटेक्निक कॉलेज पासीघाट इकाई ने ह्यूमेन एकेडमी में शिक्षक दिवस मनाया। सीड चिल्ड्रेन होम पासीघाट के इस संस्थान में आयोजित शिक्षक दिवस समारोह में शिक्षकों को उपहार प्रदान किया गया।

000000000000000000

देरा नातुंग गवर्नमेंट कॉलेज ईटानगर में आज शिक्षक दिवस के अवसर पर आयोजित कार्यक्रम में छात्रों ने महाविद्यालय के शिक्षकों को उपहार प्रदान किया। इस अवसर पर सांस्कृतिक कार्यक्रम में छात्रों ने संगीत और नृत्य पेश किए। उन्होंने शिक्षा प्रदान करने और मार्गदर्शन के लिए शिक्षकों के प्रति आभार व्यक्त किया।

000000000000000000